



2024年11月14日 星期四  
甲辰年十月十四日 第11736号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安慶日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 我国先进民用航空发动机获超百亿元订单

新华社广州11月13日电(记者顾天成 洪泽华)记者13日从中国航空发动机集团获悉,中国航发在第十五届中国航展上与10家重要客户签署1500余台航空发动机意向采购合同和合作协议,订单总金额超100亿元。

这是截至目前,中国航发历史上签约台份最多的国产民用航空发动机总订单。

“中国航发今年携CJ1000A发动机、‘太行’发动机、AES100发动机等明星产品亮相,60余型参展展品中近半

数为首次公开展示,参展规模创历史新高。”中国航发新闻发言人杨松说。

据介绍,AES100发动机在3个月前荣获中国民用航空局型号合格证,实现了我国先进民用航空发动机自主研发产品从无到有的历史性突破。

航空发动机专家、中国工程院院士尹泽勇表示,通过自主创新,我国不断填补在自主研制航空发动机领域的空白,为更多飞机装上“中国心”。

中国航发南方董事长、党委书记杨先锋表示,近年来,中国航发大力推进

通航动力系统的研发、生产、销售和服务,已先后完成多型产品适航取证。一系列通航动力产品的研发投产,展示出中国航发在通航动力领域强大的研发实力和运行保障能力。

与此同时,中国航发在第十五届中国航展现场发布《2024—2043民用航空发动机市场预测报告》。根据报告,未来20年,中国商用航空发动机市场巨大,预计将交付19万台,市场价值将超3000亿美元,市场份额将超全球五分之一。

## 民生有温度 幸福有质感 32项民生实事目标任务提前完成

### 民生工程进行时

本报讯 记者从市发改委获悉,截至10月底,我市50项民生实事总体进展顺利,32项目标任务已提前完成。

从工程类民生实事看,17项工程类民生实事已全部开工建设。其中,11项已完成年度目标任务;目前已推进52家农村敬老院运营服务能力提升,推进8个城乡公益性公墓新建、改扩建或配套设施改造及提升管理维护水平,持续优化无障碍环境1139个,中小学光环境未达标教室已改造完成970间,推进充换电基础设施建设1229个,风电乡村振兴工程实施方案已获省能源局批复,治理农村黑臭水体28条,建设公共文化空间44个,发展保障性租赁住房1456间,农村供

水保障提升工程新增解决不能24小时供水村庄792个,打造示范性户外劳动者服务站(工会驿站)45个。另外,我市已建成嵌入式养老服务机构(综合体)8家、安心托幼行动增加公办园学位供给1105个、便民停车行动新增城市泊位22701个、建成“四好农村路”2887.305公里、改造城镇老旧小区21个、农村电网巩固提升工程已完成140项,均达到序时进度。

从保障类民生实事看,20项保障类民生实事有序推进。其中,11项已动态达到年度目标;新增城市就业38905人,已培训家政服务人员22700人次,新增家政服务人员7622人,为有需求的残疾人开展培训954人次,

农村义务教育学生营养改善计划覆盖学生数166508人,老有所学行动中参加学习教育活动的老年人达到2693万人,完成儿童口腔窝沟封闭28334人、完成局部涂氟53283人,新生儿遗传代谢病筛查和新生儿听力障碍筛查均达98%以上,为农村地区适龄妇女提供1038万人次宫颈癌、214万人次乳腺癌筛查服务,开展送戏进万村活动1289场,消除无物业小区24个,开展食品安全“你点我检”964批次。企业职工退休一件事一次办理、巩固市整治和改造提升效果、严打电信网络诈骗、餐饮油烟噪声及恶臭异味扰民问题整改等4项民生实事常态化开展。另外,我市办理困难群众法律援助案件5242件;放心满意消费单位、街区及食安名坊正在培育中,均达到序时进度。“难安置”问题专项治理解决408套房屋安置问题。

从补助类民生实事看,13项补助

类民生实事稳步实施。其中,10项已完成目标任务:各县(市、区)生活不能自理特困人员集中供养率均达到67%以上;为63位慢性粒细胞白血病、间质瘤病人发放药品;帮扶救助困难职工528人次;为15396名困难残疾人提供康复救助;全市1555家村(社区)均成立“救急难”互助社;服务保障困难退役军人514人次;资助家庭经济困难学生74736人次、资助残疾学生448人次;“惠民菜篮子”活动已开展80天,销售惠民蔬菜922万斤,让利金额149995万元;困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准全部提高到86元/月;基本实现孤儿和事实无人抚养儿童应保尽保。此外,长期护理保险制度建设、资助低收入人口参加基本医保等2项民生实事正稳步实施;毕业生求职创业正在前期摸底,均达到序时进度。

(全媒体记者 项珍 通讯员 徐笑静)

## 张君毅到潜山督导生态环保工作时要求 现场“会诊”找准“病灶”开出“良方” 用“看得见摸得着”的整改成效回应群众关切

本报讯 11月13日下午,市长张君毅深入潜山督导中央生态环境保护督察信访问题整改工作。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚持以人民为中心,坚决抓好群众身边突出生态环境问题整改,持续巩固中央生态环境保护督察成果,切实提升人民群众获得感、幸福感、安全感。市政府秘书长刘文俊参加。

群众反映安徽润力新型建材有限公司生产运输中存在噪音、扬尘等问题,目前企业已加密清扫、洒水,并停止夜间生产活动。张君毅深入厂区,仔细查看生产环境以及污水处理、渣土清理等工作,他要求,住建及环保等相关部门要现场“会诊”,全面梳理群众反映的问题,逐条逐项找准“病灶”,开出治理“良方”,努力用“看得见、摸得着”的整改成效回应群众关切。企业要严守环保底线,科学安排生产活

动,加大环保设施投入,严格落实污染防治措施,确保问题整改彻底、不反弹。

随后张君毅来到梅城镇滨江小区,该小区由于邻里矛盾导致部分改造工程搁置,以致个别居民污水直排、污染环境。在现场走访察看后,张君毅要求,要统筹临时之策和长远之计,一方面通过临时性工程措施,做好个别住户的污水收集工作,另一方面做好社会矛盾调解,加快推进污水管网改造工程,确保生活污水应收尽收。

督导过程中,张君毅还来到梅城镇模范村督察森林防火工作。他强调,当前全市已进入防火期,各地要压紧压实“七级包保”责任制,将森林防火责任落实到“最后一公里”,要严格落实“防打保”十二条规定,坚决执行“三个一律”,强化隐患排查和违规用火打击,要备足处置力量和物资,强化应急演练和技术培训,确保一旦发生火情能够拉得出、上得去、打得赢。

(全媒体记者 江露露)

## 张君毅与朱雪松举行工作会谈

本报讯 11月13日上午,市长张君毅与国家开发银行安徽省分行行长朱雪松一行举行工作会谈,双方围绕项目谋划、城市更新等进行深入交流,进一步强化政银合作,助推经济高质量发展。市领导吕栋、李文胜参加会谈。

张君毅对国开行安徽省分行长期以来对安庆经济社会发展的关心支持表示感谢。他说,当前,全市上下正在深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,正处于“进百强、上台阶”的关键期,需要国开行强有力的金融支持。目前,国家稳经济一揽子

政策密集发布,希望国开行为安庆承接政策,谋划项目提供更多指导和支撑,也希望在城市更新、文旅融合等领域不断拓宽合作范围、深化合作内容,携手实现互利共赢。

朱雪松对安庆经济社会发展取得的成绩表示祝贺,并介绍了国开行及安徽省分行的业务情况。他表示,安庆政策叠加优势明显、发展潜力巨大,国开行安徽省分行将充分发挥开发性金融机构的优势和作用,全面对接安庆经济发展需求,持续深化政银合作,不断扩大优质金融产品供给,为安庆高质量发展注入更多金融活水。

(全媒体记者 江露露)

## 安庆公共法律服务建设提速升级

本报讯 11月11日,记者从市司法局获悉,今年以来,该局着力提升公共法律服务工作能力和水平,不断优化公共法律服务体系建设,延伸法律服务“触角”,让均衡、普惠、便捷、智能的公共法律服务移步可至、触手可及。

该局立足平台资源优势,严格对照标准完善体系建设,推动全市公共法律服务实体平台提档升级。截至目前,全市10个县(市、区)公共法律服务中心、153个乡镇(街道)公共法律服务工作站建成,实现县、乡、村三级公共法律服务实体平台全覆盖。

聚焦群众多元化法律服务需求,该局积极发挥公证职能,补齐供给短板,公证业务实现有效增长。截至9月份,全市公证机构办证量达13903件,同比上升19.37%;扩大公证法律服务范围,助力公证处拓展金融赋强、知

识产权、保障性住房租赁合同赋强等业务,市宜城公证处已办理保障性住房相关批量公证业务近3000件。

该局持续督促司法鉴定机构和司法鉴定人依法依规诚信执业,在2023年度诚信等级评估中,我市7家鉴定机构均为B级以上,且创建了1个A级所,实现了历史性突破。

同时,为了提供优质的公共法律服务,该局联合市检察院,对2018年以来我市仲裁委办理的案卷进行随机抽查,现场反馈审查中的问题与不足,进一步规范仲裁工作,助推案件办理“质”与“效”稳步提高。今年以来,全市仲裁案件标的总额共计24582万元,月受理案件数量稳步增长,仲裁影响力和竞争力持续提升,涉及领域逐步拓宽。

(见习记者 杨浔 通讯员 张佩佩)



11月11日下午,在怀宁县马庙镇泥河村,扒草机、打包机、运草机来回穿梭,一捆捆大草包整齐地排列在田野里,真正让秸秆变废为宝。近年来,该县加强秸秆综合利用,实现农业生产和环境保护“双赢”。

## 初冬时节 好“柿”连连

11月13日,岳西县古坊乡村民忙着摘柿子、削柿皮、晒柿子。初冬时节,大别山深处,成熟的柿子挂满枝头,红彤彤的似一个个小灯笼,成了一道独特的乡村风景。

近年来,该县引导村民在房前屋后和田野上栽种各类“摇钱树”,发展生态旅游,不仅扮靓了乡村风景,也成为当地农民增收致富的特色产业之一。

全媒体记者 储永志  
通讯员 余敏 摄



## 深化商务领域改革 全面激活消费潜力

### 安慶发布 ANQING FABU

实施消费品以旧换新行动,积极开展外贸外资“微动全球”出海行动,商务主要指标全面跃居全省第一方阵,其中限上社消零连续五个月位居全省第一,外贸进出口指标连续十六个月位居全省第一

本报讯 11月12日,记者从市政府新闻办召开的“全面深化改革 推动高质量发展”系列主题第六场新闻发布会上获悉,近年来我市持续深化商务领域改革,把恢复和扩大消费摆在优先位置,采用多种措施提振消费信心,全面激活消费潜力,赋能安庆高质量发展。

2023年,我市累计发放消费券5000万元,2024年已发放消费券6000万元,带动消费超20亿元。实施消费品以旧换新行动,积极开展外贸外资

“微动全球”出海行动,商务主要指标全面跃居全省第一方阵,其中限上社消零连续五个月位居全省第一,外贸进出口指标连续十六个月位居全省第一。

汽车报废和置换更新补贴方面,截至11月7日,我市汽车报废更新补贴已提交申请2893份,审核通过1928份,兑现补贴资金3062万元;汽车置换更新补贴已提交申请3096份,审核通过2373份,兑现补贴资金2828万元。

家电及家装厨卫消费品“焕新”补贴方面,截至目前,已入驻安庆市

消费品以旧换新平台的线下电商商户331家,家装厨卫商户163家,线上商户海尔14家、美的12家。截至11月6日,安庆家电交易笔数41907笔,交易额17011万元,补贴金额3253万元;家装厨卫交易笔数2828笔,交易额1009万元,补贴金额173万元。实际拨付至县(市、区)补贴资金合计14524万元,兑付率近50%。

电动自行车以旧换新补贴方面,目前全市以旧换新系统已上线9家门店,上架产品型号50余种。

2024年安庆市外贸运行整体稳中有进,展现较强韧性和活力。1-9月,安庆市进出口额26861亿元,其中:出口20516亿元,进口6345亿元。全力开展县域商业建设行动,成功创建4个全国县域商业“领跑县”和6个县域商业建设行动试点县,数量居全省前列。新创建3个省级跨境电商产业园、7条省级特色商业街。

下一步,我市商务工作将全力冲刺四季度,打好全年“收官战”。加快消费品以旧换新工作进度,加快资金兑现进度,最大限度激发消费活力。举办“微动消费促进年”活动500场

以上,全年发放消费券不少于1亿元。大力发展数字消费,实现农村产品网销额超80亿元。新增即时零售小微零售商户数225家、即时零售业务大中型零售商贸企业数23家。力争2024年社消零实现6%以上增长。

加快怀宁、桐城、经开外贸转型升级基地建设,依托汽车零部件、锂电电子蓄电池、纺织服装、化工新材料等优势特色产业,打造10家以上外贸龙头企业。积极争创内外贸一体化试点,新增外贸进出口实绩企业50家以上。力争2024年外贸进出口实现10%以上增长。

充分利用“投资安徽行”“海客圆桌会”等平台,积极参加投洽会、世界制造业大会等重大经贸活动。充分发挥国家级经开区和省级经开区的示范引领作用,实现国家级经开区实际使用外资占全市比重达40%以上。常态化开展“四送一服”和重点企业企业包保服务,实行外资项目落地全程帮办代办和困难难题跟踪服务机制。力争2024年利用外资实现10%以上增长。

(全媒体记者 卢向波)

### 今日导读

存量房贷利率完成批量调降,你的负担减轻了吗?